

中秋国庆假期,我市共接待游客 774.93 万人次——

# 实现旅游收入 31.7 亿元



中国月季园内菊展迎客 本报记者 张玲 摄

本报讯(记者 张玲)9月29日至10月6日,我市共接待游客 774.93 万人次,实现旅游收入 31.7 亿元。其中9月29日至10月5日,我市共接待游客 709.87 万人次,实现旅游收入 28.99 亿元,同比分别增长 19.44%、33.29%。

今年中秋佳节与国庆黄金周“相聚”,2023中原迷笛音乐节和南阳第十八届玉雕节暨文化创意产业大会喜相逢,8天“加长版”的假期,6天的阴雨绵绵,挡不住广大市民和游客出游的热情。旅行社组团和散客人数较往年同期均有大幅度增加,星级宾馆酒店接待住宿人数、旅游景区接待游客上升。

中秋、国庆假期期间,2023中原迷笛音乐节在我市举办,4天时间国内外 80 多支知名乐队 280 多名音乐人受邀演出。迷笛音乐节吸引了全国各地的游客、乐迷蜂拥而至,各大宾馆饭店客房出租率基本上达到 100%。据统计,音乐节期间共有 15 万余人次乐迷到南阳迷笛音乐节参与音乐盛会。

全市 35 家 A 级旅游景区对中原迷笛音

乐节迷友持票根实行半价优惠,16 家景区对外省乘飞机到南阳旅游的游客推出免门票或者门票半价优惠措施,同时,纷纷推出游客喜闻乐见、参与性强的各项活动,吸引了众多游客参与。

中秋、国庆长假期间,我市筹划开展文旅活动 400 余场,融合文艺表演、音乐节会、汉服体验、民俗表演等元素,内容丰富、形式多样。各县市区开展“我们的节日·中秋节”系列活动,镇平的玉文化节、社旗关公文化旅游节、南召“欢乐 HI 夜”露营文化节、西峡“千人共舞迎国庆”大型文化活动、方城民俗文化艺术节、淅川龙泉丰收节、新野中秋晚会等节会让人流连忘返。市文化馆的戏曲、曲艺、综艺、合唱专场和少儿才艺展演活动,市图书馆的“小星星”故事会、“小星星”手工坊“国旗在我心中”等活动,市博物院中秋巨型月饼市民免费分享、节目表演、专家免费鉴宝活动,吸引了广大市民游客热情参与。各乡(镇、街道)村(社区)秋季村晚、传统戏曲展演、广场舞、红歌联唱文艺汇演、锣鼓旱船杂技传统民俗展演等文化活动,极大地丰富了市民的节日生活。③7

## 市一中建校 120 周年

### 潜心育人才 文脉代代传

本报讯(全媒体记者 张进朝)10月5日,南阳市一中建校 120 周年发展大会在建设路校区举办,来自社会各界的友好单位、校友等共聚一堂,共襄盛举。南阳市委、市政府发贺信祝贺。

发展大会在国歌声中拉开序幕,老校长代表、校友代表、教师和学生代表等纷纷走上舞台,诉说和一中依依不舍的感情。薪火相传,在庆祝活动环节,该校举办了向退休老校长、退休教师献花的庄严仪式。由市一中师生共同参与的《向母校报到》和《有一首歌》将活动推向最高潮。整个活动在《记住这一刻》的优美歌声中落下了帷幕。③7

## 市二中建校 70 周年

### “低进优出”树品牌 奏响时代最强音

本报讯(全媒体记者 张进朝)10月2日,南阳市二中建校 70 周年发展大会在该校中州路校区举办。南阳市委、市政府发贺信祝贺。

在大会上,新老校友一起走上舞台,为在场的观众奉献上《我爱你中国》《二中,放飞梦想的地方》《我们都是二中人》《二中赋》和二中校歌《青衿满八方》,由 70 级校友带来的《洗衣歌》等节目,场景恢宏壮阔,旋律优美动听,将现场的气氛推向一个又一个高潮。历届校友纷纷走上舞台联欢,以歌曲、器乐、健美操、舞蹈等多种形式,深情表达对母校的祝福和眷恋,对老师的思念和崇拜。③7

## 国庆节,我市又有 3 座超低能耗诸葛书屋正式开放 城市书房静待君来

本报讯(记者 张玲)10月1日,市中心城区诸葛书屋 304 店、诸葛书屋人民公园 213 店、宛城区诸葛书屋安居社区 206 店正式向市民开放,每座书屋主题鲜明,兼具颜值,开放当天市民就纷纷前来“打卡”。

当天下午 3 时许,记者来到位于市城区滨河大道的宛城区诸葛书屋安居社区 206 店,书屋温馨而舒适,让人有种家的感觉。高三学生陈毅高兴地告诉记者,9月29日,他无意间走进这个书屋后就喜欢上了这里,这几天,他都约着同学在这里学习读书,“这里很安静,空气清新,不冷不热,看书学习很舒服。”陈毅和同学们纷纷说。

“中心城区诸葛书屋 304 店、诸葛书屋人民公园 213 店、宛城区诸葛书屋安居社区 206 店,这 3 座超低能耗书屋都通过两天的试营业后,与国庆节当天正式对市民开

放。”诸葛书屋相关负责人告诉记者,超低能耗书屋是通过调节室内温度、湿度,以更低的能耗、更好的舒适度、更好的体验感,给读者提供一个非常适宜的读书环境,成为市民转角就能遇见的文化“加油站”。

据了解,目前,我市中心城区共有 4 座超低能耗书屋和近零能耗书屋,其中卧龙区桂花城 106 店投入运营 5 个月来,共接待读者 3 万余人,图书借阅量达到 1.3 万余册;诸葛书屋人民公园 213 店试运营两天来,已经接待读者近 5000 人。新型诸葛书屋优雅的阅读环境、清新环保的阅读空间、优质的接待服务,受到广大市民的欢迎。③7



## 中秋月圆 琴声悠扬

本报讯(记者 周梦)9月29日,中秋月圆丁杨钢琴独奏音乐会在南阳爱诺琴行举行。我市优秀青年丁杨在圆梦中国音乐学院钢琴系硕士研究生后,举行首场个人音乐会,用美妙悦耳的琴声与现场观众一起度过一个难忘别致的中秋佳节。

当天上午,南阳爱诺琴行内琴声飘扬,在丁杨的指尖下,一首首熟悉的旋律,一个个触动心弦的经典曲目轮番弹奏,既有西方的经典曲目《小星星变奏曲》《童年情景》等,还有中国民族特色曲目《皮黄》《大鱼》等。现场观众徜徉在琴声的海洋里,如痴如醉,通过琴声与音乐做伴,与艺术对话。丁杨与现场观众分享多年来的学琴经验,为在学习钢琴路上探索的学子提供有益的借鉴,也将他在中国音乐学院的优质艺术资源分享给家乡的听众。③7